
NOVOSTI IZ MFHM

SVJETSKI SIMPOZIJUM O HORSKOJ MUZICI 2023/24. , DOHA, KATAR: SAOPŠTENJE 
ZA JAVNOST 
Svjetski simpozijum o horskoj muzici MFHM 2023/24. nije moguć. Nažalost, Nacionalna 
horska asocijacija Katar, zbog nedostatka finansijske održivosti, je morala da se povuče iz 
organizovanja Svjetskog simpozijuma o horskoj muzici. Iz ovog kao i iz drugih razloga, MFHM 
poštuje odluku Nacionalne horske asocijacije Katar da se povuče i okonča partnerstvo. MFHM 
već pregovara sa potencijalnima zemljama u regionu u cilju očuvanja svog strateškog cilja 
prezentnosti u ovom regionu za budući svjetski simpozijum o horskoj muzici. 
Pročitajte potpuno saopštenje za javnost here.

SVJETSKA HORSKA IZLOŽBA 2022. – Predstavljanje radionica 
Lisabon, Portugalija, 3-7. septembar 2022.
Kako što je i obećano u posljednjim e-novostima, evo nekih pojedinosti o ponuđenim 
radionicama tokom Svjetske horske izložbe.

Brazilska vokalna muzika (Vokalna grupa “Ordinarius”, Brazil)
Vođes: Augusto Ordine, muzički direktor i Maíra Martins, vokalni perkusionista. 
Korišćenjem interaktivnih metoda i aktivnosti, učesnici će iskusiti brazilsku popularnu muziku 
sa njenim jedinstvenim vokalnim zvukom, ritmovima i zvučnostima. Na radionici će biti korišćen 
set aranžmana “Ordinariusa” prilagođenih za amaterske horove. 

Iskustvo zvuka korišćenjem arapskih tonaliteta (“Mosaica” pjevači, Jordan)
Vođe: Nedy Muna i “Mosaica” pjevači 
Učesnici će iskusiti neke od najpopularnijih nastupa “Mosaice”: hor koji okružuje poubliku i 
nastupa u maltene potpunom mraku. Ovakva ostavka pjevača stvara toplu akustiku, “poljubac” 
koji publiku vodi na ušuškano I intimno putovanje oslanjajući se na sam zvuk. Pjevači pjevaju 
na orijentalnoj skali i tonalitetima, improvizuju melodične fraze i stvaraju zvučni pejzaž koji 
dopire do publike snagom glasa. 

Ukus jordanske kulture (“Mosaica Singers”, Jordan)
Vođe: Nedy Muna i “Mosaica Singers”
Koristeći jordansku mješavinu “Mosaice”, ova radionice će dati ukus jordanske muzike, 
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umjetnosti i kulture. Koristeći se orijentalnim ritmovima koje stvaraju glasovi, učesnici će uroniti 
u levantinsku kulturu i naučiti osnove Dabeka, narodne igre sa Levanta. 

Ti si svjetlo (“Collective Singers”, Namibija)
Vođe: Ponti Dikuua i “ Collective Singers”
Učesnici će naučiti o tradicionalnoj namibijskoj pjesmi (Omuriro) na jednom od kolokvijalnih 
jezika te zemlje. Budući da su bubnjevi i udaraljke sastavni dio nambijske muzike, članovi 
“Collective Singers” će podučiti koreografiju ove pjesme. Učesnici će takođe imati priliku da uče 
svirati bubanj na “djembe” i pratnju pjesme sa drugim perkusionističkim instrumentima. 
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Svjetska horska izložba EXPO 2022
Međunarodni masterklas za horske dirigente i horske pjevače 
Lisabon, 3-7.septembar 2022. 
Gostujući profesor: Frieder Bernius, Kammerchor Štutgart, Njemačka 
Ovaj profesionalni masterklas je fokusiran na muzičku interpretaciju i otvoren je za učesnike iz 
cijelog svijeta. Predviđen je za iskusne horske dirigente i horske pjevače. 
Repertoar masteklasa 
• Josef G. Rheinberger: Cantus Missae (Carus)
• Arnold Schoenberg: Friede auf Erden (Schott)
• Krzytof Penderecki: Agnus Dei (Schott)

Za više pojedinosti, pogledajte
International Masterclass for Choral Conductors and for Choral Singers.

WCE EXchange!
Još uvijek se pitate da li je Svjetska horska izložba EXPO za Vas? Evo primjera preko 50 
naslova prezentacija da zaintrigira i izbrusi Vaš interes za učešće na Svjetskoj horskoj izložbi 
2022. i na nekim sesijama u toku EXchange! 
• Korišćenje muzičke prakse u zajednice zasnovanoj na trauma u omogućavanju naracije

kroz pisanje pjesama
• Stvari za pisanje: Inkorporiranje kompozicije i improvizacije u horske probe
• Dragulji mikrotonalnog pjevanja
• Izgradnja netradicionalnih horskih zajednica
• SHIFT kultura: Kako doprinijeti Ciljevima održivog razvoja UN –a
• Pjevajmo naše priče: Izgradnja zajednice i razvoj samoosnaženja kroz grupno pjevanje
• MAMA: Vizije majčinstva istražene kroz pjesmu, tekst i pokret
• Razotkrivanje misterije: Razumijevanje arapske horske muzike za zapadnjačkog horskog

dirigenta
• Starenje glasa: Izazovi, metode i potencijali The ageing voice: Challenges, methods, and

potentials
• Časovi muziciranja za horske pjevače uz korišćenje remek djela džez muzike

Za naslove i apstrakte svih prezentacija, posjetite
https://www.worldchoralexpo.org/exchangesessions

Ne zaboravite da nas pratite na WCE Facebook ili na https://www.worldchoralexpo.org/

DIRIGENTI BEZ GRANICA (DBG)
Treća sesija u Cotonou, Benin
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Treća sesija “Dirigenata bez granica” je bila planirana u Cotonou, Benin, u septembru 2020.
godine, ali odgođena zbog pandemije. Konačno, od 24.do 29.januara 2022. bilo je moguće 
organizovati sesiju sa otprilike 50 učesnika i nekoliko trenera, uključujući dva lokalna dirigenta 
iz Togoa i Benina.  Četvrta sesija za poboljšanje pedagoških i tehničkih vještina sa cijelim 
timom lokalnih instruktora je zakazana za drugu polovinu avgusta 2022. 
Naša duboka zahvalnost Federaciji za horsko pjevanje Benina, “À Cœur Joie International 
(ACJ) i Univerzitetu Abomey-Calavi (UAC). Posebno se zahvaljujemo Univerzitetu Abomey 
– Calavi za korišćenje njihovih prostorija za sesije i ponudu za buduću saradnju sa “ À Cœur 
Joie International” što će dozvoliti da sesije “Dirigenata bez granica” budu dio kurseva na 
Univerzitetu Abomey – Calavi. Read pročitajte cijeli izvještaj na francuskom jeziku. 

MUSICA INTERNATIONAL
Komponovanje djela žena kompozitora 
U razgovoru sa horskim vođamam i pisanju o aktivnostima horova širom svijeta, očigledno je 
da je tema različitosti u planiranju horskog repertoara od specijalnog interesa i pažnje. Dokaz 
za važnost interesovanja za različitost je povećano uključenje djela žena kompozitora na 
koncertnim programima. Nije iznenađujuće, stoga, da postoji mnoštvo izuzetnih djela, koje 
su napisale žene, za sve horske postavke i za bilo koju vrstu koncertne teme. Te kompozicije 
jednostavno nisu veoma poznate. 
Musica International database je veoma dobro mjesto za potragu za takvim djelima. Sve što 
treba da uradite je da podesite filter <rod kompozitora> filter u formu pretraživanja pod “Više 
kriterijuma”. “Musica” će potom izlistati preko 11,000 horskih djela koje su komponovale žene! 
Imajući u vidu ovako veliki rezultat, svakako ima smisla izabrati dodatne kategorije u formi 
pretraživanja kako biste dobili rezultate u skladu sa vašim određenim potrebama. Da li biste 
htjeli da dodate “Musici” informaciju o horskoj muzici koju su komponovale žene? Molimo vas 
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da pošaljete poruku na librarian@musicanet.org ili da posjetite ovu stranicu page.
Kontaktirajte: office@musicanet.org.

NOVOSTI ČLANOVA OSNIVAČA MFHM 

EVROPSKA HORSKA ASOCIJACIJA - EUROPA CANTAT (ECA-EC)

PRIJAVITE SE ZA LABORATORIJE U VODEĆIM GLASOVIMA! 
Od 27.do 21.jula 2022.godine Utreht u Nizozemskoj ugostiće potpuno novi događaj: VODEĆI 
GLASOVI - Evropski dani vokalnih i horskih lidera. Ovaj novi evropski horski muzički događaj 
sa preko 80 sesija i preko 50 govornika nudi platformu za profesionalce u horskoj muzici. 
Vodeći glasovi uključuju pet različitih formata, a jedan od njih je LABs ( laboratorije), koji pruža 
prostor u kojem se učesnicima i vođi (vođama) daje prilika da eksperimentišu i zajedno stvaraju 
bez definisanih ishoda. LABs će se razlikovati u trajanju, a svaka LAB će imnti prezentaciju na 
kraju. 
Ne zaboravite da sve LABs zahtijevaju prijavljivanje unaprijed, tokom redovnog procesa 
prijavljivanja. Dostupnost za ove sesije je ograničena. Lab koju vode Josep Vila i 
Casañas zahtijeva prijavljivanje i audiciju. 
Provjerite na www.leadingvoices.nl za više informacija. 

EUROCHOIR 2022
50 pjevača, 20 nacionalnosti, 2 izvrsna dirigenta, jedan EuroChoir,
ove godine u Švajcarskoj! 
EuroChoir je poseban horski projekat koji je napravljen da promoviše umrežavanje mladih 
talentovanih horskih pjevača na evropskom nivou. Nudi izabranim pjevačima priliku da zajedno 
vježbaju izazovni program sa renomiranim dirigentima, poboljšaju svoje vokalne vještine i 
predstave svoj rad na javnim koncertima. 
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AMERIČKA ASOCIJACIJA HORSKIH RUKOVODILACA (AAHR) 

NACIONALNI DOGAĐAJI ACDA 
2023 ACDA NACIONALNA KONFERENCIJA - Mjesto pripadnosti 
22-25. februar 2023. Sinsinati, Ohajo 
Pripadnost je fundamentalna da bismo se osjećali ljudima. U našim horovima, unutar naših 
institucija i kao članovi velikih horova, pripadnost zajednici znači da se svakog člana može čuti, 
razumjeti, vidjeti i uvažiti. Nacionalna konferencija AAHR nam svima želi ponovnu dobrodošlicu 
lično na mjestu na kojem svi možemo da slavimo našu različitost i sklonosti, uklonimo prepreke 
i nadahnemo jedni druge ka zajedničkim akcijama kako bismo osigurali da svi osjećaju 
pripadnost na našem zajedničkom putovanju. 
Portali za prijave su otvoreni za audicijske horove, savjetodavne sesije za horove i sesije od 
interesa. Rok je 15. april 2022. Saznajte više na: https://acda.org/conferences/national-2023

International Symposium on Research in Choral Singing (29-30.april 2022.sinhronizovani 
virtuelni događaj)

NOVOSTI ČLANOVA MFHM 

NOVOSTI IZ FENIARCA e
Evropski seminar za mlade horske kompozitore, Aosta, Italija, 17-24. juli 2022.
Predavači su Ēriks Ešenvalds (Latvija), Lorenzo Fattambrini, Ivo Antognini, Luca Scaccabarozzi 
i Luigina Stevenin – svi iz Italije. Prijavite se Apply prije 31. marta 2022. 
Kontakt: info@feniarco.it

Pozivamo vas da posjetite Calendar of Choral Activities, koji objavljuju Evropska horska 
asocijacija– Europa Cantata i Mreža Američke asocijacije horskih rukovodilaca, ChoralNet, 
kako biste provjerili horske događaje planirane u dolazećim mjesecima.  
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